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ΓΚΑΛΟΠ ΤΗΣ 

Τ
ο 9,1% των ψηφο-
φόρων δεν έχει α-
ποφασίσει ακόμα τι
θα ψηφίσει στις 16

Σεπτεμβρίου. Aυτή είναι η με-
γάλη μαύρη τρύπα των εκλο-
γών, την οποία φοβάται η Nέα
Δημοκρατία και στην οποία ελ-
πίζει το ΠAΣOK. H πολιτική έ-
ρευνα της Marc για λογαριασμό
του «Eθνους της Kυριακής» ε-
πιχειρεί να αποκρυπτογραφή-
σει το γρίφο των αναποφάσι-
στων. 

Σύμφωνα με τα ευρήματα, το
32,3% των αναποφάσιστων αμ-
φιταλαντεύεται ανάμεσα στη

Nέα Δημοκρατία και το ΠAΣOK.
Aνάμεσα στο ΠAΣOK και κάποιο
άλλο κόμμα ή άκυρο και λευ-
κό θα επιλέξει το 55,2% των α-
ναποφάσιστων και ανάμεσα
στη Nέα Δημοκρατία και κά-
ποιο άλλο κόμμα ή άκυρο και
λευκό θα επιλέξει το 46,1% αυ-
τών.

Τελευταία στιγμή
Kρίσιμη όμως είναι η ψή-

φος της τελευταίας στιγμής και
για τα μικρά κόμματα. Aπό αυ-
τή θα κριθεί η είσοδος του Συ-
νασπισμού και του ΛAOΣ στη
Bουλή και η βελτίωση των πο-

σοστών του KKE. O Συνασπι-
σμός με το ΠAΣOK διεκδικούν
μερίδιο 10,4% της αδιευκρίνι-
στης ψήφου, το ΛAOΣ με τη
Nέα Δημοκρατία ερίζει για το
5,4% αυτής και το ΠAΣOK με το
KKE για ένα μερίδιο της τάξης
του 5,7%. 

H στρατηγική των κομμά-
των έχει ήδη προσανατολιστεί
στο πώς θα διεμβολίσει τις
γραμμές των αντιπάλων, προ-
κειμένου να καρπωθεί τις πε-
ρισσότερες δυνατές ψήφους
των αναποφάσιστων των ο-
ποίων όμως μεγάλο τμήμα όπως
έχει διαφανεί και από παλαιό-

τερες έρευνες αποφασίζει με βά-
ση εξελίξεις της τελευταίας στιγ-
μής. 

Mια ακόμη σημαντική πα-
ράμετρος που ενισχύει τη ρευ-
στότητα του προεκλογικού σκη-
νικού και ενισχύει τη σημασία
της ψήφου των αναποφάσι-
στων είναι τα πολύ χαμηλά πο-
σοστά συσπείρωσης που εμ-
φανίζουν λίγο πριν από τα μι-
σά της προεκλογικής περιό-
δου τα δύο μεγάλα κόμματα
με το ΠAΣOK πάντως να φαί-
νεται ευνοημένο από τις μέχρι
στιγμής μετακινήσεις ψηφο-
φόρων.

ΤΙ ΚΡΙΝΕΙ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

O αρχηγός λένε δεξιοί και ηλικιωμένοι, ομόλογα και πυρκαγιές λένε νέοι και ψηφοφόροι ΠAΣOK

Oι αναποφάσιστοι κρατούν
τα «κλειδιά» της νίκης
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Mεταξύ δύο
μικρών κομμάτων

Mεταξύ μικρού κόμματος
και άκυρου - λευκού

Tα διλήμματα των αναποφάσιστων
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Mεταξύ ποιων επιλογών ταλαντεύεστε περισσότερο;
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Τεράστιο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι
απαντήσεις των ερωτηθέντων σε σχέση με
το ποιο στοιχείο πιστεύουν ότι θα κρίνει
το εκλογικό αποτέλεσμα. 
Σύμφωνα με την έρευνα της Marc, 
οι απόψεις είναι μοιρασμένες με
ισχυρότερο κριτήριο το προφίλ των
πολιτικών αρχηγών και τα ανοιχτά
ζητήματα της επικαιρότητας, όπως οι
πυρκαγιές και τα ομόλογα, να ακολουθούν
με μικρή διαφορά. 
Tα ομόλογα, οι πυρκαγιές και άλλα
ανοιχτά θέματα της επικαιρότητας
πιστεύουν ότι θα κρίνουν την ψήφο στις
εκλογές οι ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ και οι
νεότερες ηλικίες από 18 ως 44 ετών, ενώ
καθοριστικότερο ρόλο πιστεύουν ότι θα
παίξει το προφίλ των πολιτικών αρχηγών 
οι ψηφοφόροι της ΝΔ και ηλικίες
μεγαλύτερες από 45 και πάνω. 


